
 

 

 

 

 

 
Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών 
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16.01.2021 

Συμμετοχή σε διαδικτυακή δράση του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης

 

 

Συμμετοχή του Ξενώνα σε διαδικτυακή δράση δημιουργικής γραφής του Αρχαιολογικού Μουσείου 

Θεσσαλονίκης με το παραμύθι «Ένα κομμάτι πηλού που το έλεγαν Ελευθερία».   

Δείτε την ανάρτηση μέσω της σελίδας του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης εδώ : 

https://www.facebook.com/archaeologicalmuseumofthessaloniki/photos/a.3064728020295994/3

109359742499488/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.01.2021 

Εργαστήριο ευαισθητοποίησης στα μέλη του 

Φωτογραφικού Εργαστηρίου Δήμου Κοζάνης 

«ΦΩΤΟΔΙΟΔΟΣ» 

Στελέχη του Ξενώνα είχαν την ευκαιρία να κάνουν μία διαδικτυακή συζήτηση με μέλη του 

Φωτογραφικού Εργαστηρίου Κοζάνης «ΦΩΤΟΔΙΟΔΟΣ» του Οργανισμού Αθλητισμού, Πολιτισμού και 

Νεολαίας του Δήμου Κοζάνης αναφορικά με την τοξική αρρενωπότητα και να διερευνηθεί από κοινού 

η πιθανότητα μελλοντικής συνεργασίας των δύο φορέων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/archaeologicalmuseumofthessaloniki/photos/a.3064728020295994/3109359742499488/
https://www.facebook.com/archaeologicalmuseumofthessaloniki/photos/a.3064728020295994/3109359742499488/


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

04.02.2021 

Συμμετοχή σε διαδικτυακή δράση του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης

 

 

Συμμετοχή του Ξενώνα σε διαδικτυακή δράση δημιουργικής γραφής του Αρχαιολογικού Μουσείου 

Θεσσαλονίκης με το ποίημα «Γυναικοτονία». 

Δείτε την ανάρτηση μέσω της σελίδας του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης :

https://www.facebook.com/archaeologicalmuseumofthessaloniki/photos/a.3064728020295994/315

5445404557588/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.02.2021 

Βιωματικό εργαστήριο στο Πανεπιστήμιο 

Δυτικής Μακεδονίας 

 

Σε συνεργασία με την Ψυχολόγο Παραρτήματος Κοζάνης της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών 

Ευπαθών Ομάδων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, η Κοινωνική Λειτουργός του Ξενώνα 

πραγματοποίησε διαδικτυακό βιωματικό εργαστήριο σε φοιτήτριες και φοιτητές του Πανεπιστημίου  

με θέμα: «Έμφυλα στερεότυπα και αναπαραστάσεις τους σε διαχρονικά παραμύθια». 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/archaeologicalmuseumofthessaloniki/photos/a.3064728020295994/3155445404557588/
https://www.facebook.com/archaeologicalmuseumofthessaloniki/photos/a.3064728020295994/3155445404557588/


 

 

 

 

 

 

 

 

09.03.2021 

Δελτίο τύπου : «Μένουμε σπίτι αλλά δεν 

μένουμε σιωπηλές»

 

Ενόψει της 8ης Μαρτίου –Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων των Γυναικών, δημοσιεύτηκε άρθρο 

με τίτλο : «Μένουμε σπίτι αλλά δεν μένουμε σιωπηλές», με χρήση στοιχείων από την 1η Ετήσια 

Έκθεση για τη Βία κατά των γυναικών από τη Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής 

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

19.03.2021 

Συμμετοχή σε εκδήλωση του Κέντρου 

Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας  

Η Ψυχολόγος του Ξενώνα συμμετείχε ως ομιλήτρια σε διαδικτυακή εκδήλωση που διοργάνωσε το 

Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας με θέμα: «Η θεμελίωση εμπιστοσύνης κατά τη 

διαχείριση περιστατικών έμφυλης και σεξουαλικής βίας εναντίον μεταναστών/στριων: προκλήσεις 

και καλές πρακτικές» στο πλαίσιο του έργου Base.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

24.03.2021 

Ενημερωτικό εργαστήριο στο 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας

 

 

Σε συνεργασία με την Ψυχολόγο Παραρτήματος Πτολεμαΐδας της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών 

Ευπαθών Ομάδων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, η Ψυχολόγος για παιδιά του Ξενώνα 

πραγματοποίησε διαδικτυακό ενημερωτικό εργαστήριο σε φοιτήτριες και φοιτητές του 

Πανεπιστημίου συζητώντας για τη συναισθηματική βία μέσα στην οικογένεια. Πραγματοποιήθηκε 

παρουσίαση με θέμα : «Συναισθηματική κακοποίηση παιδιών – Η “βιολογία” της παιδικής 

κακοποίησης».  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

07.04.2021 

Συμμετοχή στην πρώτη συνεδρίαση της 

Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Κοζάνης

 

 

 

 

Το επιστημονικό προσωπικό του Ξενώνα προσκλήθηκε στην πρώτη συνεδρίαση της Δημοτικής 

Επιτροπής Ισότητας με παρουσιάσεις αναφορικά με «Βασικές έννοιες ισότητας των φύλων», το 

«Δίκτυο, Υπηρεσίες και Τοπικούς Φορείς» για την ισότητα των φύλων και την «Ευρωπαϊκή Χάρτα 

ισότητας των φύλων». Παράλληλα, από τον Υπεύθυνο της Ομάδας Διοίκησης Έργου του Ξενώνα, 

έγινε παρουσίαση σχετικά με το «Πλαίσιο και λειτουργία της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας». 



 

 

 

 

 

 

 

20.05.2021 

Βιωματικό εργαστήριο στο Πανεπιστήμιο 

Δυτικής Μακεδονίας 

  

Σε συνεργασία με την Ψυχολόγο Παραρτήματος Πτολεμαΐδας της Δομής Ψυχολογικής και 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, η Κοινωνική Λειτουργός του 

Ξενώνα μαζί με την Κοινωνική Λειτουργό του Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. 

πραγματοποίησαν διαδικτυακό βιωματικό εργαστήριο σε φοιτητές και φοιτήτριες του 

Πανεπιστημίου με θέμα : «Έμφυλα Στερεότυπα-Εντόπισε & Απομυθοποίησε». 

 

 

 

 

                            

 

 

 

20.05.2021 

Συνάντηση εργασίας στελεχών του Δήμου 

Κοζάνης και του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. 

 

 

 

Μια συνάντηση εργασίας, την οποία προκάλεσε ο Δήμος Κοζάνης, προσκαλώντας σε τηλεδιάσκεψη 

στελέχη του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Στόχος της συνάντησης 

ήταν η ανάπτυξη συνεργασίας, στο πλαίσιο ανάδειξης της οπτικής του φύλου στις υπηρεσίες του 

Δήμου Κοζάνης, η ανάπτυξη δράσεων για την ισότητα των φύλων και η πρόληψη και αντιμετώπιση 

των περιπτώσεων σεξουαλικής παρενόχλησης που μπορεί να εμφανιστούν τόσο στις υπηρεσίες του 

Δήμου, όσο και στην επαφή των υπηρεσιών με τους δημότες. Στη συνάντηση αποφασίστηκε η 

περαιτέρω εξειδίκευση των επιμορφωτικών προγραμμάτων, που θίγουν ζητήματα βίας κατά των 

γυναικών για την επιμόρφωση των στελεχών του Δήμου Κοζάνης, η οργάνωση ημερίδας ανάδειξης 

της οπτικής του φύλου στη λειτουργία του Δήμου Κοζάνης για τα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου, η οργάνωση επιμορφωτικών δράσεων για την ενδυνάμωση των αιρετών γυναικών 

της τοπικής αυτοδιοίκησης, και τέλος η ανάληψη εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών για την 

ισχυροποίηση της φωνής των γυναικών στα πρωτοβάθμια συνδικαλιστικά σωματεία. Στη 

συνάντηση συμμετείχε ο Υπεύθυνος της Ομάδας Διοίκησης Έργου του Ξενώνα. 

 

 

 



 

 

 

 

 

24.06.2021 

Συνάντηση του Δημάρχου Κοζάνης με τη 

Γενική Γραμματέα Δημογραφικής και 

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας 

των Φύλων 

 

Μετά  από πρόσκληση του Δήμου Κοζάνης πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Γραφείο του 

Δημάρχου Κοζάνης στη οποία παραβρέθηκαν η Γενική Γραμματέας Δημογραφικής και 

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, ο Δήμαρχος Κοζάνης, η Πρόεδρος του 

Δημοτικού Συμβουλίου και Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας, ο Εντεταλμένος του 

Δήμου στον τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας και ο Υπεύθυνος του Ξενώνα. Συζητήθηκαν ζητήματα 

πολιτικών ισότητας των φύλων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, έγινε αναφορά στους βασικούς 

πυλώνες του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων, στην προώθηση της 

συμμετοχής των γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων και  επισημάνθηκε η δημιουργία  

Ψηφιακού Χάρτη Ισότητας, όπου θα αναρτώνται οι  εκδηλώσεις των δήμων, ώστε να υπάρχει 

κοινή δεξαμενή γνώσης. Στο πλαίσιο της συνάντησης, παρουσιάστηκε στη Γενική Γραμματέα 

Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των  Φύλων, το προσχέδιο του «Σχεδίου 

Δράσης για την ένταξη της ισότητας των φύλων στο Δήμο Κοζάνης», το οποίο προετοιμάστηκε από 

το Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και τον Ξενώνα Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών του Δήμου 

Κοζάνης και μέσω της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας θα προταθεί προς ψήφιση από το Δημοτικό 

Συμβούλιο Κοζάνης.  

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.06.2021 

Συμμετοχή σε εκδήλωση του Δήμου 

Σερβίων 

 

 

Μετά από πρόσκληση της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου Σερβίων, η Κοινωνική 

Λειτουργός συμμετείχε με ομιλία σε εκδήλωση για την υπογραφή της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την 

Ισότητα των Φύλων, παρουσία της Γενικής Γραμματέως Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των 

Φύλων, κ.Γιάννα Χορμόβα. 

 

 



 

 

 

 

19.09.2021 

Συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 

Κινητικότητας 

 

 

 

 

Την Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου, 4η ημέρα της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας 2021 του 

Δήμου Κοζάνης, γυναίκες της περιοχής συναντήθηκαν στο Δημαρχείο για τη δράση «Είμαστε σε 

κίνηση. Όταν οι γυναίκες στηρίζουν η μία την άλλη, ο δρόμος προς την αλλαγή», η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Σύλλογο Γυναικών Κοζάνης, τον Ξενώνα Φιλοξενίας 

Κακοποιημένων Γυναικών Δήμου Κοζάνης και το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης του Κέντρου 

Ερευνών για Θέματα Ισότητας. Ένας περίπατος γυναικών μέχρι την Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη 

Κοζάνης, όπου αναπτύχθηκε συζήτηση για τους κινδύνους που αντιμετωπίζει μία γυναίκα κατά τις 

μετακινήσεις της και άλλα θέματα που απασχολούν τις γυναίκες σήμερα. Στο πλαίσιο της 

συμμετοχής του Ξενώνα στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας ετοιμάστηκε και προβλήθηκε 

βίντεο σχετικά με το αντικείμενο του Ξενώνα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.10.2021 

Συμμετοχή σε ημερίδα της Ε.Ψ.Υ.Κ.Α. 

 

 

 

 

 

 

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής Υγείας, H Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Ν. Κοζάνης 

και Γρεβενών (Κ. Μ. Ψ. Υ.) , οι   ''Υπηρεσίες Κατ' οίκον'' και οι ''Παιδοψυχιατρικές Υπηρεσίες''  της 

Εταιρείας Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Αποκατάστασης Ασθενών (Ε. Ψ. Υ. Κ. Α.)  διοργάνωσαν 

ημερίδα με θέμα : «Ψυχική Υγεία για όλους διανύοντας την περίοδο της πανδημίας». 

Προσκεκλημένες των διοργανωτών η Ψυχολόγος και η Κοινωνική Λειτουργός του Ξενώνα μίλησαν 

για «Διαχείριση περιστατικών, δυσκολίες και τρόποι αντιμετώπισης  σε δομές φιλοξενίας : Ξενώνας 

Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών Δήμου Κοζάνης». 

Παρακολουθείστε την ημερίδα : https://www.youtube.com/watch?v=dhrq5Iz-hlk 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=dhrq5Iz-hlk%20


 
 

 

 

 

 

 

08.11.2021 

Ψήφιση του «Σχεδίου Δράσης για την 

ένταξη της ισότητας των φύλων στο 

Δήμο Κοζάνης 2022-2024» από το 

Δημοτικό Συμβούλιο 

 

 

 

Τις αρχές της Ισότητας των Φύλων ενέταξε ο Δήμος Κοζάνης στη λειτουργία των υπηρεσιών του 

και στην επαφή με τους δημότες και τις δημότισσες, με την ψήφιση του «Σχεδίου Δράσης για την 

Ένταξη της Ισότητας των Φύλων 2022-2024».  

Με την Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 313/2021, στις 8 Νοεμβρίου, ο Δήμος Κοζάνης  

επικύρωσε δημόσια τη δέσμευση υπέρ της αρχής της ισότητας των φύλων και την ένταξη της 

διάστασης του φύλου στο σύνολο των πολιτικών του. Για ακόμη μία φορά ο Δήμος Κοζάνης 

πρωτοπορεί, εντάσσοντας στην πολιτική του ένα Σχέδιο Δράσης για την ενδυνάμωση της θέσης 

των γυναικών, που αποτελεί ένα από τα πρώτα σε ολόκληρη τη χώρα. 

Η συγγραφή του Σχεδίου Δράσης ήταν αποτέλεσμα ομαδικής δουλειάς του επιστημονικού 

προσωπικού του Ξενώνα και του Υπεύθυνου της Ομάδας Διοίκησης Έργου του Ξενώνα και 

εκπονήθηκε στο πλαίσιο λειτουργίας της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.11.2021 

Συμμετοχή σε ημερίδα του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

 

 

 

Καλεσμένες ομιλήτριες στη διαδικτυακή ημερίδα που συνδιοργάνωσαν το Τμήμα Ψυχολογίας και η 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με θέμα : «Η έμφυλη βία 

ως φαινόμενο στη σημερινή πραγματικότητα», βρέθηκαν τα τρία μέλη του επιστημονικού 

προσωπικού του Ξενώνα. Στην ημερίδα συμμετείχαν με ομιλίες στελέχη από το Συμβουλευτικό 

Κέντρο Δήμου Φλώρινας και το Κέντρο Συμβουλευτικής Γυναικών Δήμου Καστοριάς. 

 

 



 

 

 

 

25.11.2021 

Συμμετοχή σε δράση του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Κοζάνης του 

Κ.Ε.Θ.Ι. 

 

 

 

 

 

Η Ψυχολόγος του Ξενώνα συμμετείχε σε δράση που διοργάνωσε, ενόψει της Παγκόσμιας ημέρας 

για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης του Κ.Ε.Θ.Ι. σε 

συνεργασία με το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Κοζάνης. Η δράση περιλάμβανε τη διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού στην κεντρική πλατεία 

της πόλης, με στόχο την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας για το κοινωνικό φαινόμενο της 

βίας κατά των γυναικών και την ενημέρωση για τις δομές αντιμετώπισης της έμφυλης βίας που 

βρίσκονται στην πόλη της Κοζάνης. 

  

 

 

 

 

 

 

25.11.2021 

Δελτίο τύπου : «25η Νοεμβρίου. 

Διεθνής ημέρα για την εξάλειψη της 

βίας κατά των γυναικών»

 

Ενόψει της 25ης Νοεμβρίου –Παγκόσμια ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, 

δημοσιεύτηκε δελτίο τύπου με τίτλο : «25η Νοεμβρίου. Διεθνής ημέρα για την εξάλειψη της βίας 

κατά των γυναικών», για ενημέρωση  και ευαισθητοποίηση  του κοινού. 

 

 

  

 

 

25.11.2021 

Ραδιοφωνική συνέντευξη στην ΕΡΤ 

Κοζάνης 

  

 

 

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας ημέρας για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, η Ψυχολόγος 

για παιδιά του Ξενώνα παραχώρησε συνέντευξη στην ραδιοφωνική εκπομπή «Από τις 8» της ΕΡΤ 

Κοζάνης, σχετικά με το φαινόμενο της έμφυλης βίας και τη λειτουργία του Ξενώνα. 


